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CONDUCTA DE LOS
CONSUMIDORES

[PASO 1: Las preferencias
de los consumidores

PASO 2: Las restricciones I

presupuestarias

PASO 3 : Las elecciones de
los consumidores




CESTA DE MERCADO

Lista de cantidades especificas de uno o
mas bienes.

Los consumidores seleccionan la cesta
de mercado que mejora su bienestar.

Supuestos Basicos : COMPLETITUD-
TRANSITIVIDAD-CUANTO MAS, MEJOR.




Representa todas las combinaciones de cestas
de mercado que reportan al consumidor el
mismo nivel de satisfaccion

Mapa de curvas de indiferencia: Grafico que
contiene un conjunto de curvas de indiferenci

CURVADEINDIEERENEI Avercado entre las

gue es indiferente un consumidor.




PREFERENCIAS DE LOS CONSUMIDORE

Cesta de mercado Unidades de alimentos Unidades de vestido

B 20 30
C 10 50
D 40 20
E 30 40
b 10 20
G 10 40




PREFERENCIAS DE LOS
CONSUMIDORES

Vestido
(unidades Los consumidores
semanales) prefieren la cesta de
50 eB mercado C a todas
las combinaciones del
area en azul. Sin
40 oG ®E embargo, en el area
rosa, la C no puede
C compararse con las
30 ® demas cestas de
mercado.
D
20 o F o
10
Alimentos

10 20 30 40 (unidades semanales)



CURVA DE INDIFERENCIA

Vestido

(unidades
semanales)

La combinacionde B, C, y D

reportan el mismo nivel de satisfaccion
50|----@8B -Se prefiere E a U,

*Se prefiere U,aGy F

40
30
20
Ay, : e
| | | |
10 ! : : :
I | l |
I | l |
L ' ! ! : Alimentos
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CURVA DE INDIFERENCIA

Vestido
(unidades Se prefiere la cesta
semanales) de mercado C a la B.
Se prefiere la cesta de
D mercado B ala D.
B C
® U,
U,
U,
\ Alimentos

(unidades semanales)




LA RELACION MARGINAL DE
SUSTITUCION

* Cantidad maxima de un bien a la que esta dispuesta a
renunciar una persona para obtener una unidad mas de otro.

* Supuesto 4: RELACION MARGINAL DE SUSTITUCION
DECRECIENTE




LA RELACION MARGINAL DE

SUSTITUCION
Moot N
emanales) 14 RMS = — / A
12|53
10
8
: D Rms=2
4
2
Alimentos

(unidades semanales)




SUSTITUTIVOS PERFECTOS Y
COMPLEMENTARIOS PERFECTOS

Complementarios Sustitutivos Perfectos:
perfectos: curvas de dos bienes cuya relacion

indiferencia con un marginal de sustitucion
angulo recto es constante.




SUSTITUTIVOS PERFECTOS Y
COMPLEMENTARIOS PERFECTOS

Complementarios

‘ | L perfectos

pie izquierdo




UTILIDAD Y FUNCION DE

UTILIDAD

Utilidad: Puntuacion numérica que representa la satisfaccion

gue obtiene un consumidor de una cesta de mercado dada
N\

Funcidn de utilidad: Formula que asigna un nivel de utilidad a

una cesta de mercado.
3

Utilidad Ordinal: coloca las cestas de mercado en orden

decendente.

N\

Utilidad Cardinal: funcion de utilidad que describe cuanto se
prefiere una cesta de mercado a otra.

N\




RESTRICCIONES PRESUPUESTARIAS

LIMITACION DE CONSUMO POR UNA RENTA LIMITADA




RECTA PRESUPUESTARIA

Posibles combinaciones con las cuales la cantidad total de
dinero gastada es igual a la renta.

P(a)A+P(v)V= I




RECTA PRESUPUESTARIA

(u\fffatii P,=2$ P,=15 1=80%

semanales)

Recta presupuestaria A +2V =80%

(/P,) = 409_©
30 B/Pendiente =AV/AA = -—1 == PV/PA
2

20

10
0 20 40 60 80 = (I/P.) (unidades semanales)

F Alimentos




Vestido
(unidades
semanales)

80

60

40

20

L,

(I=
409)

Un aumento de
la renta desplaza la
recta presupuestaria
hacia fuera.

L2
(I = 80)

Una reduccion de
la renta desplaza la
recta presupuestaria
hacia dentro.

(I=160$) Alimentos

(unidades semanales)

PRERENTA

Vestido
(unidades
semanales)

40

Una subida del
precio de los alimentos
a 2,00 ddlares varia la
pendiente de la recta
presupuestaria y
rota hacia dentro.

L1 L2
(Py=1)

Una reduccion del
precio de los alimentos
a 0,50 ddlares varia la
pendiente de la recta
presupuestaria y
rota hacia fuera.

(PA/= 112)

Alimentos

A, e=2-

40 80 120

PRECIO

160

(unidades semanales)




LA ELECCION DE LOS
CONSUMIDORES

Los consumidores eligen una combinacion de
bienes con la idea de maximizar la satisfaccion

qgue reportan, dado el presupuesto limitado
con el que cuentan




LA ELECCION DE LOS
CONSUMIDORES

La cesta de mercado
maximizadora debe
satisfacer dos condiciones:

2.Debe suministrar al
consumidor la combinacion
de bienes y servicios por la
gue muestra una
preferencia mayor

1.Debe encontrarse en la
recta presupuestaria




LA ELECCION DE LOS
CONSUMIDORES

« Se puede decir que la satisfaccion se maximiza cuando
la relacion marginal de sustitucion es igual a la relacion
de precios ( entre producto Ay producto B)

RMS: P(a)/P(b)




LA ELECCION DE LOS
CONSUMIDORES

P,=28 P,=1$ [=80%

Vestido P,=2% P,=1$ [=80% Vestido
(unidades (unidades
semanales) El punto B no maximiza semanales)
la satisfaccién porque 40
40 laRMS (<-10/10) = 1
es mayor que la relacion D No se puede alcanzar
de precios (1/2). 30 Y la cesta de mercado D,
30} - teniendo en cuenta la recta
presupuestaria actual.
10V —————>
Recta presupuestaria 20
20
U,
Recta presupuestaria
U., / Y p
Alimentos
Alimentos \ 0 20 40 80 (unidades semanales)

! 0 20 40 80 (unidades semanales)




LA ELECCION DE LOS
CONSUMIDORES

Vestido
(unidades
semanales)

40

30

20

P,=2% P,=1$

I = 80%

En la cesta de mercado C,
la recta presupuestariay la
curva de indiferencia son
tangentes y no es posible
alcanzar un nivel de
satisfaccién mayor.

en C:
RMS =P,/P,= 0,5

U,
\ Recta presupuestaria

30 Alimentos
(unidades semanales)




LA ELECCION DE LOS
CONSUMIDORES

A Existe una solucion de
esquina en el punto B.

B  Helado (copas mensuales)

* Unasolucion de esquinaseda  « RMS no es igual
cuando un consumidor compra P(a)/ P(b)
cantidades extremas, dentro de

una clase de bienes




LA ELECCION DE LOS
CONSUMIDORES

* La RMS del consumidor no es necesariamente igual a la
relacion de precios

RMS > P(a)/P(b)




UTILIDAD
MARGINAL

MIDE LA SATISFACCION ADICIONAL QUE REPORTA EL
CONSUMO DE UNA UNIDAD MAS DE UN BIEN




UTILIDAD MARGINAL

* UTILIDAD MARGINAL DECRECIENTE: Cuanto mas consume de
un bien, menos aumenta la utilidad.

* PRINCIPIO EQUIMARGINAL: La utilidad se maximiza cuando
un consumidor ha igualado la utilidad marginal de cada dolar
gastado en cada bien.




